

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного проживання – гуртожиток № 2 Тернопільського вищого професійного училища № 4 ім. Михайла Паращука

09 листопада 2022 року

м. Тернопіль

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

директор Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Калупаха Ірина Миколаївна;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Логощук Роман Васильович.

У присутності:

заступника директора з навчально-виховної роботи Тернопільського вищого професійного училища № 4 ім. Михайла Паращука – Білик Ірини Зіновіївни (т. +38 (097) 747 96 21).

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожиток № 2 Тернопільського вищого професійного училища № 4 ім. Михайла Паращука.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в пішій доступності від школи, за адресою: вул. Галицька, 29, м. Тернопіль та перебуває в комунальній власності.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 400 місць. Більше 300 місць зайняті студентами, 87 місць займають ВПО, з яких 18 дітей, 7 осіб з інвалідністю та 24 пенсіонери. Для проживання ВПО відведено окремі поверхи.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення гуртожитку забезпечується шляхом функціонування власної паливної. Однак, альтернативні варіанти опалення (обігрівачі) відсутні.

Водозабезпечення: холодна вода централізовано; гаряча вода завдяки наявності бойлерів.

Питна вода придбавається мешканцями самостійно.

Електро- постачання централізоване безперебійне.

Альтернативні джерела електроенергії (генератори) застосовуються тільки для потреб укриття.

Харчування

В МКП присутні кухонні приміщення, оснащені плитами для приготування їжі на 2 комфорки з розрахунку – 1-на плита на 6-7 кімнат, мікрохвильовими пічками та холодильниками.

На даний час мешканці готують їжу самостійно, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або придбають за власний кошт.

Гігієна

Проживання в закладі здійснюється по блоковій системі: на 6-8 кімнат санвузол обладнаний умивальниками та туалетами.

Душова кімната на 6 кабінок, використовується для забезпечення потреб всіх ВПО.

Графік чергувань ВПО в місцях загального користування гуртожитку відсутній, разом з тим, у штаті працює прибиральниця.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано – наявні вогнегасники та протипожежна сигналізація.

Укриття

Наявне укриття, оснащене мінімальним набором меблів (столи, крісла).

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Слід звернути увагу на відсутність пандусів для осіб з інвалідністю.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – по 1-3 особи (сім'ями), усі необхідні меблі в наявності. Вікна в кімнатах металопластикові, видимі сліди плісняви відсутні, температура повітря не достатньо висока для комфортного проживання.

Дозвілля

Наявна актовка зала для дозвілля, заклад підключений до мережі інтернет.

Послуги

У штаті гуртожитку є психолог, який працює з ВПО. Налагоджено взаємозв'язок ВПО з представниками міської ради та поліції.

Безоплатна правова допомога надається відповідним центром, крім того, в гуртожитку юридичні послуги надають представники Міжнародного комітету Червоного Хреста.

Скарг щодо доступу до медицини немає, всі ВПО уклали декларації з лікарями по місцю свого перебування.

Усі мешканці гуртожитку, які мають відповідне право, отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Щодо доступу до освіти – частина дітей навчається в місцевих школах на очній формі навчання, інша частина – он лайн, у школах за попереднім місцем проживання. Наявний доступ до мережі Інтернет через Вай Фай.

Потреба у засобах для навчання – 7 ноутбуків (планшетів).

Працевлаштування

Більшість осіб, які проживають в МКП, офіційно не працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 9 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, надійшло 2 звернення щодо порушених прав.

Загальні потреби:

- інвентар для прибирання місць загального користування (швабри, віники);
- канцелярські товари для використання в освітньому процесі;
- засоби для навчання (ноутбуки, ПК, планшети).

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації та Тернопільській міській раді:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в індивідуальних засобах для он лайн навчання (ноутбуки, планшети, ПК), а також, засобах для підтримання гігієни (швабри, віники) та навчання (канцелярські товари);
- вжити заходів для забезпечення середньодобової температури повітря в жилих приміщеннях на рівні затверджених норм.

**Директор Департаменту моніторингу
додержання прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

Ірина КАЛУПАХА

**Головний спеціаліст відділу прав
громадян, постраждалих внаслідок
збройної агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Роман ЛОГОЩУК